
 

 

 

 
Победителите във фотоконкурса на ЕС „Да разчупим стереотипите”   
 
Брюксел, 18 октомври 2007 
 
Полски студент по фотография бе избран сред 600 свои колеги от ЕС за 
победител в Европейския фотоконкурс „Да разчупим стереотипите”.  
 
Кшищоф Голуч от известния Чешки институт по Фотография на Силезкия Университет 
в Опава впечатли журито с образа на стар човек в инвалидна количка застанал пред 
ред стъпала – провокираща метафора за многото бариери и форми на дискриминация, 
пред които хората са изправени всеки ден.      
 
Изложба на най-добрите работи в момента обикаля Европа. Тя започна тази седмица в 
Брюксел. Снимките са изложени пред сградата на Европейската Комисия.  
 
Европейският фотоконкурс за различността стартира през март 2007 в рамките на 
петгодишната информационна кампания „За различността. Против дискриминацията.” 
и като част от 2007 – Европейската година на равните възможности за всички. Целта 
на конкурса бе да информира студентите за това как различността може да обогати 
нашето общество. Той бе също така шанс ЕС да чуе какво мислят самите студенти и 
какво е виждането им за дискриминацията. 
 
Международно жури от фотографи, професори и антидискриминационни експерти 
избраха тримата победители. В защита на решението си журито коментира: „От пръв 
поглед победилата фотография пресъздава усещане за самота и безпомощност. Тази 
суровост и празнота въвличат зрителя в образа. Изобразяването на аспекти на 
дискриминацията, като възрастта и уврежданията, дава на снимката дълготрайно 
въздействие и на визуално, и на емоционално ниво. То провокира реакция, 
окуражавайки тези, които го видят, да говорят открито и да се изправят срещу 
дискриминацията.”  
 
Нора Краус, студентка в Училището по изкуства в Берлин, спечели втора награда със 
своята впечатляваща фотографска техника и отворен и аргументиран подход към 
дискриминацията. Нейната снимка показва млад човек, гледащ директно към обектива, 
застанал неподвижно на оживено стълбище, заобиколен от движещи се маси в шумен 
и цветен град.          
 



 

 

Подгласничката, Мая Курант, също полска студентка от Университета в Гданск, е 
създала мозайка от 44 еднакви парчета, представяща 44 граждани от 44 различни 
страни, всеки с думата „различност”, написана на различна част от тялото.  
 
Конкурсът бе отворен за участие на студенти по изящни изкуства, графичен или 
комуникационен дизайн, визуални комуникации, медиа дизайн и други близки до тях 
дисциплини. Условията бяха работите да пресъздават същността на различността и да 
бъдат направени самостоятелно или в екип. 
 
Наградата от €9000 ще бъде разпределена между тримата победители като своя дял 
ще получи и учебното заведение на крайния победител – за да се насърчи участието 
на други студенти в подобни конкурси.  
 
2007 – Европейската година на равните възможности за всички се стреми да 
информира гражданите на Европейския съюз за техните права на равно отношение 
и живот без дискриминация.Това са и основните принципи, на които се основава ЕС. 
Годината ще стартира и мащабен дебат за ползите от различността 
едновременно и за Европейските общества и за отделните граждани.  

Активностите, предприети по време на годината, ще се опитат да излекуват 
дискриминацията, от която страдат хората заради техните пол, раса, етническа 
или религиозна принадлежност, убеждения, увреждания, възраст или сексуална 
ориентация. Това са основите на дискриминацията, които могат да бъдат 
изкоренени на Европейско ниво. 

 
За да видите наградените фотографии и за повече информация за кампанията «За 
различността. Против Дискриминацията» и за 2007 – Европейската година на равните 
възможности за всички, моля посетете:  
www.stop-discrimination.info 
http://equality2007.europa.eu 
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